

寻乌县 2022 年预算绩效管理工作总结

为推进财政科学化精细化管理，强化预算支出的责任和效率，提高财政资金使用效益。根据《寻乌县人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》（寻府发〔2019〕21号）、《关于贯彻落实〈寻乌县人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见〉》（寻财发〔2019〕72号）规定，我县积极探索开展预算绩效管理，加强项目全周期跟踪评价，将绩效理念融入预算管理全过程，以绩效为导向，优化财政资源配置和部门支出结构，推动财政资金实现更高水平的聚力提效。现将 2022 年预算绩效管理工作总结如下：

一、绩效管理工作开展情况

（一）推动事前绩效评估

对拟新出台重大政策和新增重大项目（涉及金额 200 万元以上）、年度预算增幅 30%以上或增加金额 200 万元以上的延续性项目、拟延续执行三年以上的项目，必须开展事前绩效评估。县财政局对主管部门的评估结果进行审核，审核和评估结果作为相关项目纳入项目库及预算安排的重要依据。

（二）严把绩效目标编审

各预算单位在编制预算时，同步编制所有项目和部门整体预算的绩效目标，完成对本单位所有项目、上级转移支付、部门整体支出绩效申报表的填报，并由财政部门对其目标设置的合理性进行全面审核；同时，各单位及时上报部门整体绩效目标申报表及项目绩效目标申报

表，并对本年度追加项目及上级转移支付项目要求填报、查缺补漏，做到绩效目标管理全覆盖，并将绩效目标、指标审核结果反馈给各部门与相关业务股室，作为预算执行的重要依据。

（三）做实事中绩效监控

组织单位多次对 2022 年项目和部门整体的绩效目标实现程度和预算执行实施“双监控”，及时对偏离目标情况进行预警纠偏，对影响财政资金使用的主要指标进行了日常跟踪监控，加强财政资金监管，并将 2022 年实施的全部项目纳入监控范围内，共监控项目总数为 1355 个；监控部门单位 72 个。同时开展绩效监控回头看工作，扎实整改推进绩效整体工作的运行，坚持问题导向，汇总分析监控情况，发现了部分项目实施进度较慢、资金使用明显滞后等问题，并要求相关项目单位分析原因、及时整改。

（四）扩围事后续效评价

根据上级文件要求，我县扩大了预算绩效评价的范围，并积极围绕县委、县政府重大决策部署开展财政绩效评价。2022 年度，组织全县所有预算单位对 2021 年全部项目及整体支出开展了项目自评。并积极聘请第三方机构对我县 2021 年重点项目进行公平公正评价，此次财政评价共选择 10 个部门整体支出和 10 个项目支出、涉及资金 3.37 亿元。主要是通过审核各项目材料的合规性、完整性、相关性、适当性、可行性以及项目总体绩效目标、各项绩效指标实际完成情况以及预算执行情况，分析评价每个项目在实施管理、资金使用管理中

绩效目标实际完成情况以及存在的问题，并提出项目和资金管理改进措施和建议意见。

二、主要成效

今年以来，县委、县政府高度重视预算绩效管理工作，将预算绩效管理工作纳入政府考核；坚持将实施全面预算绩效管理工作提升质量作为财政制度改革的重点工作、摆在首要位置，强化目标导向和问题导向，进一步修订完善制度机制，理顺管理体系，规范工作程序，严格绩效管控，规范预算执行。做到全方位推进，构建预算绩效管理新格局。严格按照《寻乌县财政局关于推进全县预算绩效管理提质增效工作方案》（寻财发〔2022〕64号）要求，压实工作责任、细化工作任务、限定时间节点。组织各部门单位填报目标、监控、开展自评。绩效管理全过程实行在线申报、在线审核、在线跟踪、在线查询，初步实现预算与绩效管理一体化，提高预算绩效管理效率。

三、存在的主要问题

我县预算绩效管理工作虽然取得了一定的进展，但距离上级财政部门的要求以及本县的现实需求仍有很大差距，多个方面都存在着不足之处需要完善。评价指标体系需要完善。财政支出评价对象涉及行业多、项目之间差异性较大，目前虽然上级财政部门已经发布了共性指标但真正体现到项目效果的个性指标，由于设置难度较大，还不能全方位落实到目前的工作开展。

四、下一步工作计划

（一）健全绩效管理制度体系

完善预算绩效管理制度体系，力求将预算绩效管理工作变成一项指令性、经常性、制度性的工作；建立以绩效结果为导向，以制度建设为保障，以财政部门为监管主体、预算部门为责任主体预算绩效管理制度体系。确保绩效管理贯穿重大政策落实、重大项目实施，深度嵌入预算管理的全过程。

（二）完善绩效目标及评价体系

进一步科学合理设置绩效目标，完善评价指标体系，逐步提高评价工作质量。运用科学、合理的绩效评价指标、评价标准和评价方法，对财政支出的经济性、效率性和效益性进行客观、公正的评价。通过政府网等媒体向社会公开评价的结果，以提高财政资金使用的公开性和透明性，搭建社会公众参与绩效管理的途径和平台，接受社会和公众的监督。

（三）有效利用评价结果运用

一是通报评价结果。加大绩效评价结果应用力度，强化资金管理责任主体绩效意识。将评价结果向各预算单位和项目实施单位通报，并将评价结果向社会公开。二是组织单位进行整改。对重点评价中提出的问题及建议，将制订方案组织相关单位进行逐一整改，努力提高财政资金的使用效益。三是强化结果应用。将评价结果作为年度预算编制的参考依据，对部分组织管理不力、项目效益欠佳、违规使用资金的项目，相应调减或取消该类项目年度预算安排。

寻乌县财政局

2023年1月8日